

存款准备金率上调,申请贷款将会更难

企业纷纷“勒紧腰带”加速周转

央行决定,从2010年11月16日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。此次调整是我国今年内第四次上调。对于此次存款准备金率的上调,临沂社会各界反映各不同,有人欢喜有人忧。中小企业担忧融资环境趋紧,居民则认为有利于抑制通胀。

本报11月11日讯(记者魏玉娜 通讯员 闫景民 刘艺)据悉,此次上调后,工、农、中、建四家大型金融机构人民币存款准备金率将达到18%。其他金融机构将分别执行最高17.5%不等的存款准备金率。临沂部分政府部门负责人表示,央行选择在10月份经济数据即将公布之际、10月CPI再创新高已成定局的背景下提高

存款准备金率,表明管理通胀预期已成为政府经济工作的首要目标,中央政府希望通过在这些关键节点采取行动来表明抑制通货膨胀的决心。

工行、中行、建行、农信社等市级银行业机构分管信贷负责人表示,由于本次上调存款准备金率属于普调,所有存款类金融机构的存款准备金率都要调高0.5个百分

点,央行继续收紧货币供给的信号非常明显。预计年前银行信贷“从紧”局面难以改观,担心上报信贷审批项目因上级行资金紧张而导致部分搁浅,对实体经济的信贷投入将有所影响。

部分中小企业负责人认为,此次提高存款准备金率是今年以来央行连续发出信贷收紧的信号,随着银行新增贷款投放空间缩减,中

小企业尤其是小企业、微型企业融资环境将会趋紧。企业表示将进一步加强财务管理,提高资金周转的速度,以减少对银行信贷资金的依存度。

近一个月以来,物价不断上涨让老百姓感到不安,城乡居民普遍产生“钱贬了”的感觉。对央行此次上调存款准备金率,居民认为可以抑制物价,控制通胀。

消费提醒 >>

餐馆“裸”放牙签

多为三无产品

本报11月11日讯(记者唐丽丽)牙签是生活中的日常用具。9日记者走访发现,不少小餐馆提供的牙签不仅做工粗糙,也存在不少卫生隐患。临沂市质监局表示,消费者购买或使用牙签时应注意相关标识,最好不要使用“裸”放牙签。

9日,在平安路与沂蒙路交会处以东某小餐馆里,记者看到牙签放在了无盖的牙签桶里,有的牙签已经呈现出黑色。一些顾客吃完饭后,在使用牙签时抓了好几根,然后又把多余的放回了牙签桶。

“这些牙签都是批发的,批发时价格合理就行,没注意过是哪个厂家生产的。”记者问到生产厂家时,该餐馆一服务员如是说。

临沂市质监局一工作人员表示,目前国家还未对牙签做出明确的卫生标准,但正规厂家生产牙签时须符合质量标准。消费者在购买、使用牙签时应注意其厂名、厂址、卫生许可证号等标识,最好不要使用“裸”放牙签。

荞麦面、鸡蛋面……几成荞麦几成蛋?

含量无标准 消费者犯晕

本报11月11日讯(记者孟君)面条作为中国人的传统饮食,一直深受市民欢迎。随着生活水平的提高,如今市面上荞麦面、鸡蛋面、蔬菜面等用各种物质“代言”的挂面随处可见,听起来很有营养,但却很难见到实际的配料含量标注,不禁让很多喜欢吃面的市民倍感“晕乎”。

11日下午,在市人民广场附近的一购物超市里,记者看到,食品区

的货架上,鸡蛋面、蔬菜面、荞麦面……各种营养物质“代言”的挂面琳琅满目,包装有精有简,价格从3元到10元不等。记者观察了十多分钟,有七八位顾客前来选购。

然而,在各种营养物质“代言”的挂面包装上,却难以看到配料的含量标注。记者拿起一包鸡蛋面,在外包装上看到,配料处标注了精致小麦粉,食用碘盐,鸡蛋三种成

分,但却没有标明鸡蛋在挂面中的具体含量。随后,在西红柿面、菠菜面等蔬菜面的外包装上,产品配料处也大多只写着食用盐、小麦粉和各种蔬菜粉,“代言”物质含量同样没有具体标注。

据工作人员介绍,他们从来没注意过这些细节,面对市民询问,也不知该如何回答。而市民对于营养面中的“代言”物质含量,则表示

很“晕乎”,王女士告诉记者,很多时候看得眼花缭乱也不知道哪一种更营养,只能凭口感,习惯了一种口味,便会经常买。

对此,记者咨询了食品药品监督管理局食品科的郑先生,据他介绍,目前国家对于面条的生产有统一的国家标准,但面条配料含量则没有通用的标准,配料含量的比例,厂家可自行制定。